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Nové stěny ve školce hned získaly 
pěknou výzdobu

Mapa zpřístupněných a nepřístupných 
úseků stezky

Nově nalezený a opravený propustek 
v severovýchodní části stezky

Milí spoluobčané,
máme za sebou říjen, který byl pro nás měsícem mírně hektickým. Dokončovali jsme několik investičních akcí, o kterých se 
zmíním níže. Také jsme 2. a 3. 10. volili do krajských zastupitelstev a rozhodovali o tom, zda se zkrátí název obce Mosty u Jablun-
kova, nebo zůstane stejný. Zde bych chtěl velice poděkovat všem občanům, kterým tato otázka nebyla lhostejná, přišli svobodně 
vyjádřit svůj názor, a přitom se vyhnuli nechutnostem Facebookové komunikace několika jedinců, která toto referendum prová-
zela. Věřím, že ve Vás toto téma vzbudilo spoustu emocí, ale vše je již za námi, název obce zůstává stejný a není už důvod brát na 
souseda vidle za jiný názor. Važme si svobody, ve které žijeme a snažme se respektovat názory druhých.

Velice děkuji všem členům volebních komisí, kteří si díky vládním nařízením zajisté vytrpěli své a rovněž panu Bončekovi, paní 
zástupkyni ředitele a řediteli školy, kteří prováděli účastníky voleb zrekonstruovanou částí školy.

Rekonstrukce školy
30. 9. jsme převzali stavební část a 1. 10. proběhla částečná kolaudace rekonstruo-
vaného pavilonu školy. 1. 10. proběhlo stěhování nábytku z komunitního centra do 
nových kmenových učeben a sborovny pro první stupeň. Chtěl bych poděkovat uči-
telskému sboru, technickému úseku obce, panu školníkovi, paním uklízečkám, našim 
hasičům, společnosti VITALPLAST a jejímu zaměstnanci panu Martynkovi za nasaze-
ní a ochotu, díky nimž bylo stěhování podstatně jednodušší. 8. 10. jsme převzali vy-
bavení ve všech odborných učebnách a následně proběhla kolaudace nově vzniklých 
prostor a učeben. Děti tak mohou od října využívat nové specializované učebny. Celá 
tato akce by se neobešla bez aktivního přístupu naší vedoucí hospodářského odboru 
Jany Bojkové, vedoucí finančního odboru Ivony Czeczotkové, Marcely Lýskové a Šár-
ky Szotkowské, které se úspěšně popraly s administrativou celého projektu.

Mateřská škola
30. 9. nastoupili naši nejmenší do prostor nové třídy v MŠ střed. Velké díky patří 
pracovníkům našeho technického úseku, firmě Stavofix a ne méně paním učitelkám, 
které z nových holých stěn udělaly útulné prostředí pro naše děti.

Kanalizace a vodovod
Dokončili jsme lokalitu „Polomská“ a nyní, jestli nám počasí dovolí, zrealizujeme i vo-
dovod „Šragi“. Podařilo se nám získat již dříve zmiňovanou dotaci na kanalizaci za 
hřbitovem. Teď je před námi výběr zhotovitele a na jaře nás čeká realizace tohoto díla 
včetně vodovodního potrubí do lokality „Vršček“.

Chodníky na Šance
Na konečné dokončujeme autobusový záliv, kde bude ještě letos následovat stavba 
nové autobusové zastávky.

Úsek „Rynštoky - Kaplička“ - tento projekt jsme dopracovali a získali jsme dotační 
prostředky ve výši 7,7 mil. Kč na jeho realizaci. Nyní nás čeká zadávací řízení a na 
jaře jeho realizace.

Opevnění Šance
V září proběhlo slavnostní otevření návštěvnického centra a nyní už pokračujeme 
v dalších pracích, abychom příští rok v  červenci mohli důstojně oslavit 400 let od 
první písemné zmínky o této památce.

Paralelně žádáme o další finanční prostředky na její obnovu. Od listopadu roku 2018 
jsme již na tyto práce získali 5,9 mil. Kč.
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Oprava mostu M9 k čp. 53 
a montáž zábradlí

Automatická tlaková stanice BorovíAutomatická tlaková stanice Boroví

Oprava fasády jizni stěny Sokolovny

Oprava vnějšku budovy Policie

Zpřístupnění stezky 
v severovýchodní části opevnění

Nově opravené kamenné zdivo stezky

Budova Policie ČR
V roce 2019 jsme oslovili krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje a požá-
dali jsme je o opravu vnějšku jejich budovy, která již delší dobu hyzdila centrum naší 
obce. I když počátky našich jednání vzhledem k nedostatku financí PČR nebyly úplně 
pozitivní, nakonec jsme se díky náměstkovi ředitele plk. Ing. Tomáši Rychtarovi do-
čkali v letošním roce požadované rekonstrukce. Veškeré náklady šly za policií ČR, za 
což velice děkujeme.

Sokolovna
Koncem září byla realizována fasáda jižní stěny sokolovny, na kterou obec přispěla 
částkou 613.000 Kč. Nyní i po realizaci soklu můžeme dokončit chodník a prostranství 
mezi sokolovnou a černým hřištěm.

Škody po přívalových deštích
V  letních měsících se naší obcí prohnalo nebývalé množství vody, které se osobně 
dotklo spousty z Vás. Nejhorší následky těchto událostí již byly odstraněny, ale nyní je 
potřeba řešit příčiny jednotlivých škod. V měsíci září a říjnu jsme procházeli a mapo-
vali jednotlivá místa s projektantem, který má za úkol navrhnout řešení v jednotlivých 
lokalitách tak, abychom co možná nejvíce předešli opětovným škodám při případných 
přívalových deštích. Postižených míst bylo opravdu mnoho, proto buďte prosím trpě-
liví. Případné další události nám prosím hlaste a my je zahrneme do povodňové knihy 
a budeme hledat řešení jak dalším škodám předejít.

Opravy místních komunikací
V letošním roce jsme opravili tyto komunikace: Filovka - 430 m, Sťaté - 380 m, MK 23b) 
- Květinová – 76 m, MK 19 b) – (V potůčkách) – 176 m, Oprava MK Vrchhora – oprava 
výtluků, Oprava a odvodnění MK 30b)- (Na vajchu) – 30 m. Celkem se vydalo za opravy 
komunikací – 2 223 515 Kč. Byla rovněž provedena oprava mostu M9 k čp. 53 a montáž 
zábradlí – 388 680 Kč. Zde bych chtěl velice poděkovat paní Renátě Martynkové z hos-
podářského odboru za koordinaci jednotlivých oprav a plánování těch dalších.

Jak vidíte, tak i přes všechna možná omezení se snažíme pokračovat v rozdělaných akcích 
a připravovat další. Ne vždy se všechno daří dle našich představ, a to především časově, 
což je zpravidla způsobeno zákonnými lhůtami stavebních úřadů a jiných institucí, které 
se k daným investicím vyjadřují a následně třeba jako finanční správa je i kontrolují.

To, co je však nyní pro nás všechny důležité, je, abychom tak jako nikdy jindy v sobě 
probudili lidskost. Dokažme si navzájem existenci toho, čím se lišíme od zvířat a tím 
je lidský rozum.

Každá taková krize probudila ve společnosti jedince, kteří zneužili systémem unavené 
a naštvané lidi k tomu, aby bojovali proti imaginárnímu nepříteli a sami se pak označi-
li za jejich spasitele. Dnešní doba je složitější o existenci mnohých informačních kaná-
lů a téměř naprosté svobody slova. Chtěl bych Vás tímto požádat, abyste si ověřovali 
pravdivost informací, kterých je dnes kolem nás více než spadlého listí a nenechali se 
strhnout k předčasným a často negativním úsudkům.

Každého z nás pálí v  životě něco jiného a není vždy jednoduché najít řešení, které 
by vyhovovalo všem, anebo se třeba nedotklo něčí svobody. Proto Vás prosím, ať ve 
věcech obecních chodíte diskutovat přímo za námi nebo na zasedání obecního zastu-
pitelstva, čímž nám pomůžete vrátit do veřejného prostoru úroveň a slušnost.

Předem Vám za to děkuji a přeji Vám hodně zdraví a pevné nervy. 
Martin Procházka, místostarosta
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Dne 21. 10. jsme obdrželi, ač anonymní, ale přesto podnět od občanů 
Mostů u Jablunkova, který otiskujeme v původním znění tak, jak byl doručen.

Jsme rádi, že máme stejné priority, hlavně co se bezpečnosti týče. Nabízená řešení, jako jsou například zákaz tranzitu 
těžkých nákladních aut, bezpečné přechody pro chodce a další preventivní i represivní opatření, o které již delší dobu 
usilujeme, narazily na tuhý odpor dotčených orgánů a zainteresovaných státních institucí.

Jsme v situaci, kdy nám každý podnět tohoto charakteru pomůže zvýšit tlak a nastartovat seriózní debatu nad řešením 
občany zmiňovaných problémů. Jako nejefektivnější řešení vidíme vyvolání veřejného projednání za účasti odpovědných 
orgánů, kde věříme, že nás svou účastí podpoří co největší počet občanů, za což jim předem velice děkujeme. O termínu 
projednání Vás budeme včas informovat.

Martin Procházka, místostarosta
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Aquapark MOSTY
Pozorný čtenář si určitě všiml, že 
článek stejného názvu byl zveřejněn 
v minulém čísle zpravodaje, no a  ten 
ještě pozornější si vzpomněl, že už 
jej jednou četl, a to po loňské sezóně. 
Bohužel se mi podařilo odeslat místo 
letošního článku ten loňský, za což 
se Vám všem omlouvám, a pokud jste 
zvědaví tak… Letošní covidem omeze-
ná plavecká sezóna na našem aqua-
parku byla zahájená v sobotu třinácté-
ho června a naposledy jsme se koupali 
v  poslední srpnovou neděli. I  když 
jsme stejně jako loni měli 57 dnů ote-
vřeno, přivítali jsme jen 4 582 osob, 
což je oproti loňské sezóně o 2 610 ná-

vštěvníků méně. Příčina je snad jasná 
všem. Průměrná denní návštěvnost 
byla omezená střídavými nařízeními 
vlády a  krajské hygienické stanice, 
a  tak největší návštěvnost jsme měli 
9. 8. 2020, kdy během nádherné nedě-
le přišlo až 310 lidí.

Opět se nám osvědčily hromadné 
vstupy pro spolky SRPŠ a  Macierz 
szkolna, které uhradily zvýhodněné 
skupinové vstupné, a tak všechny děti 
našich škol chodily celou sezónu zdar-
ma. Zvýšily se i počty vstupů zdarma 
pro děti do šesti let, které si oblíbily 
zejména pro ně určenou prolézačku. 
I přes výrazné slevy a vstupy zdarma 

se nám přece jen podařilo naplnit oče-
kávané příjmy ze vstupného a také se 
prohloubil trend a naše zařízení zača-
li využívat více občané naší obce než 
ti přespolní. Nastavením zvýhodnění 
chceme docílit i omezení počtu bazénu 
v zahradách u jednotlivých rodinných 
domů a  tím i  snížení spotřeby vody 
v naší obci. V letošním roce děti opět 
využívaly pro identifikaci vstupů čipy, 
které byly na zálohu  – pokud je tedy 
ještě neodevzdaly ve škole, tak se mo-
hou zastavit do pokladny na obecním 
úřadě, kde jim bude po odevzdání čipu 
vrácená záloha.

za aquapark Kohut Tomáš

Pomozte v pátrání
Policisté Územního odboru Frýdek-Místek 
se obrací na veřejnost se žádostí o po-
moc při pátrání po Milanu Bončekovi, 
po kterém policie pátrá v souvislosti 
s vloupáním do rekreačních objektů v 
Beskydech. Muž je na pohybu a není 
znám jeho současný pobyt. Je v celo-
republikovém pátrání. Policisté uvíta-
jí jakékoliv informace k pohybu muže. 
Můžete se obracet na kteroukoliv po-
licejní služebnu, případně volejte na 
bezplatnou linku Policie ČR 158.

Milan Bonček
Datum narození:	 5. 9. 1962
Pátrání vyhlášeno:	 16. 9. 2020
Bydliště: 	 okres KARVINÁ
Výška:	 asi 185 cm
Zdánlivé stáří:	 50 až 55 let
Postava:	 hubená
Barva vlasů: 	 šedé
Tvar vlasů: 	 rovné
Barva očí:	 zelená
Nebezpečný: 	 NE
Ozbrojen:	 NE
Nakažlivá nemoc:	 NE
Státní příslušnost:	 Česká republika (CZ)

Bližší informace k osobě naleznete na:
https://aplikace.policie.cz/patrani-osoby/PersonDetail.aspx?person_id=8580916200702

por. Bc. Eva Michalíková, komisař Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci listopadu 2020 
dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: Rucki Ludvík
90 let: Fiedor Rudolf
80 let: Nagy Eugen
           Sikorová Marie
           Kufová Marie
           Mitręgová Anna
           Krenželoková Anna 
Zlatá svatba 
50 let společného života: 
Josef a Anna Szotkowští
Miroslav a Jana Klusovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Výsledky hlasování za Mosty u Jablunkova
Volby do zastupitelstev krajů ve dnech 2. 10.–3. 10. 2020

Celkové výsledky hlasování v obci

1. ANO 2011 - 410 platných hlasů, tj. 28,61 %
2. KDU–ČSL - 370 platných hlasů, tj. 25,81 %
3. Česká pirátská strana - 138 platných  
    hlasů, tj. 9,63 %

Výsledky hlasování v okrscích

Okrsek č. 1 Šance: 
Volební účast 46,08%
1. ANO 2011 – 121 platných hlasů, tj. 30,17 %
2. KDU-ČSL - 89 platných hlasů, tj. 22,19 %
3. Česká pirátská strana - 52 platných hlasů, 
    tj. 12,96 %

Okrsek č. 2 Centrum: 
Volební účast 52,26%
1. ANO 2011 - 151 platných hlasů, tj. 28,54 %
2. KDU-ČSL - 134 platných hlasů, tj. 25,33 %
3. Koalice ODS a TOP 09 - 67 platných hlasů, 
    tj. 12,66 %

Okrsek č. 3 Dolní Mosty: 
Volební účast 48,32%
1. KDU-ČSL - 147 platných hlasů, tj. 29,22 %
2. ANO 2011 – 138 platných hlasů, tj. 27,43 %
3. ČSSD - 46 platných hlasů, tj. 9,14 %

Podrobnější výsledky najdete na www.volby.cz.

zpracovala Květoslava Brhelová

Mosty u Jablunkova - listopad
Vážení spoluobčané, v  době uzávěrky 
listopadového zpravodaje trval nou-
zový stav a  platila opatření Vlády ČR 
zakazující pořádání akcí a shromažďo-
vání osob. Bohužel jsme nebyli schopni 
odhadnout, jaká bude situace v  době, 
kdy se Vám tento zpravodaj dostane do 
ruky. Na listopad jsou v naší obci na-
plánované tyto akce:

◾◾ Výstava obrazů Jiřího Froly 
v dřevěnce: Olejomalba mokré do 
mokrého (do 19. 11.)

◾◾ Přednáška Vlastimila Ciesara 
v Místní knihovně: Dějiny 
Těšínska (5. 11. v 16:30)

◾◾ Fotbalové utkání dorostu: Mosty 
u Jablunkova – Hukvaldy (7. 11. v 11:30)

◾◾ Fotbalové utkání mužů: Mosty 
u Jablunkova – Vendryně (7. 11. v 14:00)
◾◾ Husa na cimbálu na chatě Skalce 
(14.–15. 11.)

◾◾ Výstava krajinářských fotografií 
v dřevěnce: 4 krajiny (26. 11.–30. 12.)

KALENDÁŘ AKCÍ

MÍSTNÍ REFERENDUM
konané ve dnech 2. 10.–3. 10. 2020

Na otázku položenou v  místním re-
ferendu: „Souhlasíte s  tím, aby za-
stupitelstvo nebo rada Obce Mosty 
u  Jablunkova schválila změnu názvu 
obce z  názvu Mosty u  Jablunkova na 
název Mosty?“ odpovědělo ANO 207 
oprávněných osob (12,35 %) a NE 1458 
oprávněných osob (86,99 %), které se 
místního referenda zúčastnily.

Referendum je platné a název naší 
obce zůstává beze změn, tj. Mosty 
u Jablunkova.

Podrobnější výsledky a  celý zápis 
místní komise o  výsledku hlasování 
v místním referendu najdete na inter-
netových stránkách obce www.mosty-
ujablunkova.cz nebo je k nahlédnutí na 
podatelně obecního úřadu.

zpracovala Květoslava Brhelová

Realizace akcí je závislá nejen na sa-
motném pořadateli, ale především na 
tom, jaká opatření Vlády ČR budou po 
plánovaném ukončení nouzového stavu 
3. listopadu platit.

Sledujte prosím FB informačního cen-
tra a  naší obce, weby: www.gotic.cz, 
www.mostyujablunkova.cz a  vývěsky 
s  aktuálními informacemi. Děkujeme 
za pochopení.

Alena Kolčárková
Výstavu pěkných obrazů Jiřího Froly si návštěvníci v říjnu prohlédnout 
nemohli. Dočkáme se v listopadu?
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inzerce

Nezadržitelně se blíží termín 1. 9. 2022, dokdy je nutné vyměnit nevyhovující 
kotle na tuhá paliva emisních tříd 1 a 2. Pořízení nového kotle představuje 
významný zásah do rozpočtu, proto je dobré vzít v úvahu nároky jednotlivých 
variant vytápění a pečlivě zvážit možnosti. 

Vytápění tuhými palivy?
Ano, ale už jen ekologicky

okud se chystáte vyměnit svůj nevyhovující Pkotel za nový model splňující současné i bu-
doucí legislativní požadavky, zbystřete. 

Sestavili jsme pro vás čtyři kroky, které vám pomo-
hou si správně vybrat a ještě k tomu ušetřit prostřed-
ky z rodinného rozpočtu.

1. VYBERTE SI PALIVO 
Zásadní rozhodnutí, které byste měli před pořízením 
nového kotle učinit, je zvolit palivo, jímž budete topit. 
Cena paliva významně ovlivňuje provozní náklady na 
vytápění. Nabídka na trhu je pestrá a je na vás, zda 
zvolíte dřevo, dřevěné pelety, nebo se rozhodnete 
topit uhlím. Zvažte své možnosti, dostupnost a cenu 
paliva a také nároky na skladování. 

2. ZVOLTE VHODNOU VÝKONNOST 
Kotel spaluje zvolené palivo účinně, když podává 
takový výkon, který je ideální pro vytápěný objekt. 
Znamená to vybrat si výkon kotle podle velikosti pro-
storu k vytápění a počítat i s tepelnými ztrátami, které 
každý objekt má. Když je kotel předimenzovaný, mno-
hem výkonnější, než je potřeba, tak dehtuje a jeho 
účinnost i životnost se výrazně snižuje. 

To vás stojí zbytečné nervy, ale hlavně vám to může 
řádně provětrat kapsu. Výpočet nejvhodnější výkon-
nosti kotle je proto důležitý a odborná topenářská fir-
ma by vám s ním měla umět pomoci.

3. SPOČÍTEJTE SI ÚSPORU 
Podobně jako je tomu u spotřebičů v domácnosti, 
pořízení nového typu kotle znamená úsporu budou-
cích nákladů. Nové typy kotlů spotřebují méně pali-
va a spalují ho s větší účinností. Řekněme, že v sezó-
ně dlouhé 200 dní budete topit tvrdým dřevem 8 
hodin denně. Při ceně 3000 Kč za jednu tunu tvrdého 
dřeva protopíte v kotli VIADRUS U22 Economy za 
sezónu 24 480 Kč. Zatímco například ve starším typu 
kotle Hercules U26 to může být 36 096 Kč. Výměnou 
kotle za nový, účinnější tak ušetříte 11 616 Kč, což je 
přibližně třetina nákladů na vytápění. Investice do 
nového kotle U22 Economy (ve výkonové variantě 21 
kW) ve výši 38 388 Kč se vám vrátí.

4. SPOLEHNĚTE SE NA ODBORNÍKY 
Pečlivý výběr by neměl skončit u technických para-
metrů, ale stejně zodpovědný by měl být i výběr znač-
ky/výrobce kotle a firmy, která vám ho odborně 
namontuje a bude provádět servis. Správná instalace 
kotle je klíčová pro jeho funkčnost a životnost. 

VIADRUS je česká značka. Může se pochlubit více 
než 130letou tradicí ve výrobě topenářské techniky z 
litiny. Provozuje vlastní slévárnu i oddělení výzkumu a 
vývoje. Životnost kotlů VIADRUS se počítá v desít-
kách let. Je to dáno právě litinou, která je vysoce 
výhřevná, akumuluje teplo dlouho    i po vyhasnutí. 
Kotel tak šetří vaše náklady na vytápění a díky jeho 
dlouhé životnosti se vám investice do pořízení kotle 
brzy vrátí. VIADRUS dokonce poskytuje 10letou  
záruku na litinový výměník. VIADRUS spolupracuje          
s celou řadou odborníků z oboru topenářství, školí 
jejich pracovníky pro montáž a certifikuje pro prová-
dění odborného servisu. Kontakty na spolupracující 
firmy, stejně jako podrobnosti a produktové informa-
ce k výrobkům, najdete na webových stránkách       
viadrus.cz. www.viadrus.cz

Moje ohlédnutí za 2. a 3. říjnem 2020
Dovolte mi malou reflexi po volbách a re-
ferendu v Mostech u Jablunkova, ke kte-
ré mne přivedlo setkání 3. 10. dopoledne 
na hřbitově a dodnes mi nedá spát.

Volila jsem v  pátek a  v  sobotu šla na 
hrob mého manžela, kde jsem se setka-
la s paní z Mostů u  Jablunkova, se kte-
rou mám normálně dobré vztahy. Na její 
otázku, který název obce jsem volila, 
jsem po pravdě odpověděla, že Mosty, 
protože je to kratší a zde užívané! Byla 
jsem šokovaná její reakcí a  odpovědí: 
"No jo, protože vy jste od toho Poláka!“ 
(Asi myslela mého manžela, který právě 
3. 10. před šesti lety zemřel!)

S hrůzou jsem z jejích ohnivých řečí zjis-
tila, že možnost referenda - ZDA NÁZEV 
OBCE KRATŠÍ, NEBO DELŠÍ - se změni-
la v  rozpoutání jakýchsi národnostních 
vášní a historických debat, což s tím ne-
mělo přece vůbec nic společného!

Ale nedalo mi to a začala jsem hledat ve 
starých dokumentech, které jsem doma 
našla, jak se ty Mosty kdy psaly! A řek-

nu vám, že různě! Ale slovo MOSTY bylo 
všem názvům společné!

Jen na mapě „Okolí Jablunkova s šan-
cemi“ z roku 1808 je naše obec psána 
MOSZTY. „List tovaryšský“ z  Jablun-
kova z  roku 1923 má v  kolonce PŘÍ-
SLUŠNÝ DO: Mosty. Druhý z  roku 
1929 má v  této kolonce PŘÍSLUŠNÝ 
DO: Mosty u Jablunkova.

Nebo jsem viděla ofocenou v roce 1948 
starou katastrální mapu s  názvem 
obce Mosty.

V rodném listě z roku 1915 je místo na-
rození: Mosty u Jablunkova, ale zapsaní 
kmotři jsou…chalupník v  Mostech a…
chalupnice v Mostech.

Ani za protektorátu nepsali úředníci 
stejně, na jednom dokladu je Mosty in 
den Beskiden, na jiném použili předlož-
ku um. Možná najdete doma i jiné zápisy.

Ale o to přece nešlo, jak se v které době 
naše obec psala v dokumentech! Nikdo 

se nechtěl nikam vracet! Nešlo o HISTO-
RII, ale o SOUČASNOST! Smutno mi bylo 
i z anonymního letáku ve schránce, kde 
autoři zneužili i současné covidové situa-
ce a - podle mne - nepravdivě strašili lidi 
frontami na úřadě!

Dle vzpomínek několika občanů z HRÁD-
KU, BYSTŘICE, LOMNICE (dříve Lom-
nice u  Rýmařova) - u  kterých jsem se 
informovala - po zkrácení názvu jejich 
obce - NESTÁLI VE FRONTÁCH NA 
ÚŘADECH pro změnu OP!

Závěrem jednu hezkou myšlenku z knihy 
autora LAZAREVA, kterou jsem nedávno 
četla a utkvěla mi v paměti. Říká v pod-
statě asi toto…že protichůdné názory - ať 
už lidí, národů, států, či DOBRA a ZLA, 
musí hledat kompromisy - a na nich sta-
vět, protože jen v tom je naděje pro zdra-
vý život člověka a život na Zemi vůbec! 
Opak může přinést jen zkázu! (Knížku 
najdete v obecní knihovně.)

Děkuji. 
Mgr. Jana Kufová


